

21-го ноября

1935 г.

№ 58 (397)

с. Куйтун, В.-Сиб. края

# КОММУНАР

Газета Куйтунского района  
ВКП(б) и райисполкома

Подписная плата на год

7 руб. 20 коп.

Цена отд. номера 10 коп.

## Решение Крайкома ВКП(б) о снятии с работы секретаря райкома т. Левина и отмене решения пленума райкома о итогах проверки партдокументов является совершенно правильным

**Партпросвещение—дело не только одного заведующего парткабинетом, а всей парторганизации и каждого коммуниста в отдельности**

Постановление ЦК ВКП(б) о пропагандистской работе в ближайшее время ставит перед партийными и комсомольскими организациями задачу серьезной перестройки всей системы пропагандистской работы.

Однако дело пропаганды у нас в районе остается еще на чрезвычайно низком уровне, оно все еще не стоит в центре внимания наших партийных организаций. Недостаточное развертывание большевистской критики и самокритики в нашей партийной организации, слабость партийной работы—дополнительное доказательство совершенно неудовлетворительного состояния политического воспитания коммунистов.

В работе самих кружков много еще школярства, схоластики, отрыва от политических задач борьбы партии в настоящее время. Ярким доказательством всего этого может служить то, что вся партийная организация до сего времени не проработала доклад т. Берия „К вопросу об истории большевистских организаций в Закавказье“, который является ценнейшим вкладом в дело большевистского изучения истории нашей партии, связанной с жизнью и деятельностью тов. Сталина.

Парторганизация зерносовхоза до сего времени не приступила к изучению материалов VII конгресса Коминтерна, а в целом ряде кружков где проработаны решения VII конгресса Коминтерна (заготзерно, райцентр и др.), качество проработки неудовлетвори-

### План беседы пропагандистов кандидатских школ по докладу тов. Берия—„К вопросу об истории большевистских организаций в Закавказье“.

Как т. Сталин (вместе с т. т. Келховели и Цулукидзе) создавал большевистскую организацию в Закавказье. В борьбе с какими врагами революционного марксизма он выковал одну из старейших и крупнейших организаций ленинской партии.

Как т. Сталин последовательно проводил ленинскую линию на разоблачение оппортунистов и раскол с ними, как агентами буржуазии, и завоевал рабочие массы Тифлиса, Батума и пролетарского Баку.

Как т. Сталин разоблачал оппортунистическую тактику меньшевиков и поднимал рабочих и крестьян Закавказья на борьбу против царизма и буржуазии в период первой русской революции.

Как т. Сталин и закавказские большевики боролись против ликвидаторов и примиренцев за сохранение и укрепление большевистской партии, как единственной революционной и пролетарской партии и за подготовку масс к новому подъему революции. Как т. Сталин в борьбе с меньшевиками и оппортунистами всех видов отстаивая чистоту марксистско-ленинской теории, развивал и поднимал ее на более высокую ступень.

Как т. Сталин боролся с национал-уклонистами в коммунистической партии Грузии за торжество ленинской национальной политики, за создание Закавказской социалистической федерации.

Литература: Л. БЕРИЯ—„К вопросу об истории большевистских организаций в Закавказье“.

тельное.

Пропагандисты в кружках все еще работают старыми, осужденными решением ЦК ВКП(б), формами и методами работы, надеясь на свой старый политбагаж, к занятиям не готовятся, приходят на занятия без плана, конспекта, географических карт, художественных иллюстраций. Плохо обстоит дело среди коммунистов с выпиской и чтением периодической литературы (газет и журналов).

Не налажена постоянная работа по повышению уровня самих пропагандистов через проведение пропагандистских семинаров и консультаций при парткабинете. Все это требует принятия самых решительных мер к исправлению имеющихся мест ошибок.

РК ВКП(б) по докладу секретаря парткома зерносовхоза о ходе политической учебы обязал:

1. Немедленно приступить к глубокому изучению доклада т. Берия и материалов VII конгресса Коминтерна.

2. РК ВКП(б) требует от каждого пропагандиста высокого качества проработки преподаваемого материала, одновременно предупреждает о недопущении срывов занятий.

3. Обязательное окончание каждым кружком программы прорабатываемого материала и переход без перерыва на более повышенные формы политучебы.

Это указание райкома должно явиться практической задачей всей парторганизации.

### Из постановления общего собрания членов и кандидатов ВКП(б) Куйтунского района от 17 ноября 1935 года

1. Общее партийное собрание Куйтунской организации считает совершенно правильным решение Крайкома ВКП(б) от 4 ноября об итогах проверки партдокументов в Куйтунской парторганизации и снятии с работы секретаря РК тов. Левина, как неспособного к партийной работе.

2. Это решение Крайкома обязывает всю парторганизацию Куйтунского района и в первую очередь бюро РК быстро по-большевистски исправить все отмеченные Крайкомом недостатки, закончить проверку партдокументов в соответствии с требованием ЦК и Крайкома на основе развертывания большевистской критики и самокритики.

3. Одобрить решение и намеченные практические мероприятия бюро РК от 14 ноября.

4. Общее районное партсо-

брание предлагает всем членам и кандидатам партии принять активное участие в оказании помощи РК в проведении им дополнительной проверки партдокументов и выявлении классово-чуждых элементов; не оправдывающих звание коммуниста и обманным путем пробравшихся в партию.

5. Собрание отмечает совершенно неудовлетворительное развертывание критики и самокритики в районной парторганизации. Собрание особо отмечает слабое развертывание самокритики в парторганизации Иркутского зерносовхоза. Общее собрание поручает райкому ВКП(б) и парткому зерносовхоза обеспечить широкое развертывание большевистской критики и самокритики внутри партийной организации района, используя большевистскую критику на повы-

шение классовой бдительности в парторганизации.

6. Партсобрание отмечает, что до сих пор указание Крайкома о проработке доклада т. Берия не выполнено, а поэтому обязывает РК немедленно приступить к изучению речи т. Берия об истории Закавказской парторганизации. Общее собрание обязывает всех коммунистов района еще активнее участвовать в организации беспартийных масс на успешное выполнение очередных хозяйственно-политических задач (лесозаготовки, хлеба бозакуп) и активнее участвовать в партийной жизни, повышать политический уровень и выполнять партийные поручения.

В ближайшие дни во всех первичных парторганизациях заслушать индивидуальные отчеты отдельных коммунистов, слабо выполняющих основные требования устава партии.

## ЗАЖИМ КРИТИКИ И САМОКРИТИКИ ТОРМОЗИТ РАБОТУ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ

Правильность решения райкома подтверждается проводимой сейчас дополнительной проверкой, вскрывшей, что были выявлены не все чужаки, примазавшиеся к партии.

Эта правильность подтверждается и общим состоянием партработы в организации. В работе райкома преобладали вопросы хозяйственно-политических кампаний, мало уделялось внимания делу поднятия идейно-теоретического уровня коммунистов. Партпросвещение считалось делом заведующего парткабинетом, а не всей парторганизации. Помощи в этой работе оказывалось мало. Поэтому совершенно не случайно, что в организации не проработан доклад т. Берия „Неблагополучно обстоит дело с критикой и самокритикой“, проявлялся зажим критики, что подтвердилось на пленуме РК и общем районном партсобрании.

Зажим критики является основным злом неудовлетворительного состояния партийной работы, а это отразилось на руководстве ходом хозяйственно-политических кампаний, в результате—прорыв за прорывом. Этого положения не поняли некоторые коммунисты, например т. Бойко из Бурука, жалеют, что т. Левина сняли с работы. Они не понимают задач, поставленных в настоящее время крайкомкомитетом перед нашей районной парторганизацией. Это объясняется в первую очередь низким политическим уровнем.

В виду зажима критики, в рядах парторганизации до сегодняшнего дня могли оста-

ваться классово-чуждые элементы, к примеру, сын махрового кулака Сизых А., Сокольская, которых давно нужно было исключить из партии. Много потребовалось усилий, чтобы исключить из партии Кашно, Анчурина, Усова, которых долгое время защищал бывший секретарь РК т. Левин, а у Мордуховича отобрали партбилет только по решению Крайкома.

Зажим критики способствовал безнаказанному взаимному премированию и организации банкетов „по поводу и без повода“, с незаконным расходованием на это государственных средств.

Только из-за зажима крити-

ки до сих пор могли оставаться на ответственных постах такие люди, как Крепан, скрывший от партии свое подлинное социальное происхождение. Крепан приписал себе одиннадцатилетний рабочий стаж, а в действительности является сыном торговца и торговал с ним до 26-ти летнего возраста.

В дальнейшем мы сможем поставить на должную высоту партийную работу и руководство хозяйственно-политическими кампаниями только тогда, когда у нас будет в достаточной степени развернута критика и самокритика невзирая на лица.

П.

## РАЗОБЛАЧЕННЫЙ КАРАТЕЛЬ

В процессе проверки партийных документов выявлен пролезший в ряды партии кончатовский каратель Гаранин т. Я. (Бурук). Он долгое время, прикрываясь партбилетом, выдавал себя активным

борцом за советскую власть в то время, как жестоко правлялся с подлинными борцами за Советы.

Гаранин разоблачен и исключен из рядов ВКП(б).

## Дворянский срывает политучебу

Партком Иркутского зерносовхоза выделил пропагандистом начальной комсомольской политшколы коммунист а т. Дворянского. На этого товарища возложена ответственная работа по поднятию идейно-теоретического уровня комсомольцев и внесоюзной молодежи 4-го отделения.

А как-же т. Дворянский выполняет поручение парткома?—Прошло уже 15-ть дней, как он утверджен пропагандистом, но к занятиям не приступил, объясняя свою безде-

тельность большой загруженностью.

У комсомольцев и молодежи отделения большая тяга к политучебе, но по вине бездействующего пропагандиста, они до сих пор не учатся.

Парткому необходимо принять меры к срывщику политучебы, заставить тов. Дворянского найти два часа в пятидневку для занятий с комсомольцами.

В. Стариков

## Заслуженная награда

Нарком земледелия тов. Чернов издал специальный приказ о награждении района имени Петровского и колхоза „Коминтерн“ — родины инициаторов движения колхозниц-пятисотниц — Марии Демченко и Марины Гнатенко.

В колхозе „Коминтерн“ будет установлена мраморная доска колхозниц-пятисотниц. На доску заносится рапорт Марии Демченко товарищу Сталину, итоги работы ее звена и звена Марины Гнатенко, первой вступившей в соревнование с Демченко.

За счет Наркомзема СССР Мария Демченко и Марина Гнатенко с семьями направляются на курорт, а родителям Демченко отпускается 5.000 рублей на постройку новой усадьбы.

Награждены также ближайшие соратники и руководители пятисотниц: председатель колхоза „Коминтерн“ Николаенко — путевкой на курорт, патефоном и тремя тысячами рублей деньгами; бригадиры Бурда и Сидоренко (бригады Демченко и Гнатенко) па-

тефонами и по одной тысяче рублей; зав. хатой-лабораторией, агроном и руководитель массовой работы в колхозе — путевками на курорт и по одной тысяче рублей деньгами. Колхозу Нарком выделил грузовую и легковую автомашины, а для награждения лучших — пятнадцать тысяч рублей.

В селе Староселье, где находится колхоз „Коминтерн“, организуется школа переподготовки звеньевых, добившихся высоких урожаев свеклы. Село первым в районе получит ток от Корсунской гидроэлектростанции. На свой счет берет Наркомзем оборудование строящегося в Староселье звукового кино.

Награждены также работники района и машино-тракторной станции. В район им. Петровского завозятся 37 новых тракторов, 10 грузовых автомашин, 24 свекловичных сеялки и др. машины. Во всех колхозах района будут установлены телефоны, 27 колхозов будут электрифицированы.

## XVIII годовщина Октябрьской революции в Москве



Парад на Красной площади. На трибуне (справа на лево): т.т. Калинин М. И., Рудзутан Я. Э., Сталин И. В., Молотов В. М., Каганович Л. М., Хрущев Н. С., Андреев А. А., Микоян А. И.

Тов. Ворошилов К. Е. на параде. Красноармейцы и командиры мощным „Ура“ отвечают на речь Наркома обороны.

## В ответ на речь вождя

Мы, колхозники „КИМ“, прослушав речь тов. Сталина на приеме женщин-героинь свекловичных полей, переживаем большую радость за наших колхозниц, получивших возможность при колхозном строе наравне с мужчинами улучшать свою жизнь, бороться за обилие продуктов в нашей социалистической ро-

дине. Мы будем множить ряды ударников и ударниц, бороться за высокий урожай наших полей за развитие животноводства.

По поручению общего собрания колхозников: Беломестных П., Белоголова, Беломестных А. А. Батухтина, Федорова, Барохтеннина, Урбан.

### ЛЕСОЗАГОТОВКИ

## В ЛЕС ЕЩЕ НЕ ВЫЕЗЖАЛИ

Колхоз „Путь Ленина“ Малого-Кочерминского сельсовета (председатель т. Понатило) давно закончил обмолот урожая и другие осенние работы, но к лесозаготовкам до сегодняшнего дня не приступает.

— Времени нет, — говорит т. Покатило, а на самом деле большинство колхозников си-

дит без дела.

По уборке урожая и зернопоставкам „Путь Ленина“ был передовым колхозом. Правлению надо как можно быстрее послать в лес бригады лесорубов и возчиков и на этом участке добиться первенства в районе.

С.

## Урбан уклоняется от лесозаготовок

Колхоз „КИМ“ до сих пор не отправил на лесозаготовки ни одного человека. Вся причина в том, что председатель колхоза Урбан решил лесозаготовками не заниматься. Он даже договор заключить отказался.

Выйти на лесозаготовки „КИМ“ давно имел возможность, если-бы правление колхоза не стало на путь сознательной затяжки обмолота. Десятки

колхозников ходят без дела, а Урбан утверждает, что нет людей. Только на охране токов и скирд занято 20 человек, которые могли давно работать в лесу, если-бы был закончен обмолот.

Урбан показывает колхозникам пример расхлябанности и распушенности, он весь праздник беспросынно пьянствовал.

Колхозник

### МОБИЛИЗАЦИЯ СРЕДСТВ

## ОТСТАЮЩИЙ СЕЛЬСОВЕТ

План мобилизации средств Карандайским сельским советом выполняется слишком медленно.

Хотя председатель совета т. Кожанов и говорит, что он много работает, но практических дел нет. Финансовый актив не организован, массовой работы не ведется. В сельсовете есть много злостных неплательщиков, особенно из единоличников, а сельсовет до сих пор не принял мер ни к одному саботажнику, нарушающему закон.

Даже не все члены сельского совета являются примерными плательщиками. Вот,

например, член сельсовета Живицина Александра до сих пор не рассчитался по обязательным платежам. Она, по-видимому, и работы никакой не ведет среди населения. Пленум сельсовета ни разу не потребовал, чтобы члены совета были самыми аккуратными людьми по выполнению своих обязательств перед государством.

Председателю Карандайского сельсовета надо коренным образом перестроить свою работу и обеспечить своевременное полное выполнение годового плана.

Карнаухов

## Первое всесоюзное совещание рабочих и работников — стахановцев промышленности и транспорта

14 ноября в Большом зале Кремлевского дворца открылось первое Всесоюзное совещание рабочих и работников — стахановцев промышленности и транспорта.

На совещании участвуют 3 тысячи передовых ударников и ударниц — стахановцев всех отраслей тяжелой, легкой, пищевой и лесной промышленности и железнодорожного транспорта.

Бурными овациями участники совещания встречают, появившихся на трибуне т.т. Сталина, Молотова, Кагановича, Орджоникидзе, Ворошилова, Калининна, Андреева, Микояна, Жданова и

Хрущева.

Раздаются возгласы: „Да здравствует наш великий вождь и товарищ Сталин!“, „Товарищу Сталину — большевистский стахановский привет! („ура“, аплодисменты). „Да здравствует товарищ Молотов! („ура“, аплодисменты). „Да здравствует товарищ Орджоникидзе! Ура! („ура“, аплодисменты). „Да здравствует товарищ Каганович! („ура“, аплодисменты). „Ура товарищу Ворошилову!“ „Товарищу Калининну, ура!“ („ура“, аплодисменты). „Да здравствует товарищ Сталин, организатор великих побед!“ („ура“,

аплодисменты). „Да здравствует наш любимый, родной товарищ Сталин!“ („Ура“, аплодисменты). Приветственные возгласы и шумные овации. Тов. Орджоникидзе, вст реченный продолжительными аплодисментами, объявляет первое всесоюзное совещание рабочих и работников — стахановцев открытым.

После вступительной речи тов. Орджоникидзе, на совещании выступили т.т. Стаханов, Кривонос, Буенгин, Виноградова Е., Джуканов, Писаренко, Пронин, Загорко, Сметанин, Славникова, Артюхов, Виноградова М., Изотов и другие стахановцы.

## 22-го ноября радио-беседа председателя

### Крайсуда тов. Касаткина

22-го ноября в 8 час. 40 м. вечера состоится радио-беседа председателя Крайсуда тов. Касаткина о конкурсе-соревновании на лучшего нарсудью, секретаря и судебного исполнителя.

Беседа будет передаваться через Ирвутскую широкополосную радио-станцию.

Организуйте слушание беседы тов. Касаткина.

Казанцев

## Открыта подписка на 1936 год НА РАЙОННУЮ ГАЗЕТУ — „КОММУНАР“ —

Подписная плата: 1 мес.—60 коп., 3 м.—1 р. 80 к., 6 м.—3 р. 60 к., на 1 год—7 руб. 20 коп.

Подписка принимается: кольцевиками, сельписьмоносцами, на почте и общественными распространителями „Союзпечати“.

Выписывайте свою районную газету!

Врид. редактора ЕЛИСЕЕВ.

### УТЕРЯНЫ-ПОХИЩЕНЫ

паспорт и профбилет № 10063-44 на имя Глухова А. И.

Паспорт на имя Федорова А. А.

считать недействительными

### ХРЯК — ПРОИЗВОДИТЕЛЬ

продает ся на племенной свиноводческой ферме колхоза „Годовщина Октября“. Обращаться по адресу: уч. Кундуй, Чеботарихинского сельсовета.

Правление